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ALGEBRA III

Préactica 9

NOTA: trdegy E = trdeg(FE/K).

1. Probar que, con regla y compds, no se puede dividir en 3 partes iguales el &ngulo de un tridngulo
equilatero.

2. Dado un rectangulo cuyos lados miden 5 y 7 cm, probar que se puede construir otro con las
mismas proporciones que el original y cuya &rea sea /35 cm?.

w

. Sea {t1,ta,...,t,} una familia algebraicamente independiente sobre K y sean ey, ..., e, nimeros

naturales. Calcular [K(t1,...,t,) : K(t7', ... t5)].

4. Si x es trascendente sobre K e y es trascendente sobre K (x) entonces {z,y} es algebraicamente
independiente sobre K.

5. Sea E//K una extensién y F'/K una subextensién de E/K.
Probar que trdegy E = trdegpE + trdeg F.

6. Sea p primo, p # 2, sea K = Z,(u,v) donde {u,v} es una familia algebraicamente independiente
sobre Z,, y sea  una rafz de f = X* — uvXP? + v en una clausura algebraica C/K.

(i)
(i)
(iii)

7. CS.-

C4.-

CG.-

(i)
(i)

Probar que K(a)/K no es normal.
Si E/K es un cuerpo de descomposicién de f, hallar [E : K.

Sea K un cuerpo de caracteristica p > 0 y sea £ = K(u,v), donde {u,v} es una familia
algebraicamente independiente sobre K. Si F = K (uP,vP), probar que [E : F] = p? y que
E/F no admite elemento primitivo. Determinar la clausura separable de F' en E.

Congetura de Schanuel: Si x1,...,xq € C son Q—linealmente independientes

entonces trdegQQ(azl, e, xg,e%) > d.

Conjetura de las 4 exponenciales: Si x1,x9 € C son Q—linealmente independientes e y €
C\ Q entonces en {e®t,e*2, ™Y, eV} hay por lo menos un elemento trascendente sobre Q.

Conjetura de Gelfond: Sea Q la clausura algebraica de Q en C. Sia € Q — {0,1} y
xo = loga, z1 = biloga, ..., xq = bgloga son Q—Ilinealmente independientes entonces
trdeg@(@(xg,xl, gy a,alt ... ab) > d 4 1.

Probar que CS.- implica que e y 7 son algebraicamente independientes sobre Q.
Probar que CS.- implica C4.-
Probar que CS.- implica CG.-



